

Posudek

oponentky na magisterskou diplomovou práci

Jméno a příjmení diplomantky : Jana Běhanová

Téma magisterské diplomové práce : Psychosociální a právní pomoc obětem dopravních nehod

Oponentka práce : ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová

Zvolené téma magisterské diplomové práce Jany Běhanové je vzhledem k nehodovosti na silnicích v České republice velmi aktuální a významné.

Diplomantka v teoretické části své práce nejprve analyzuje klíčové pojmy. Ve druhé kapitole vymezuje vývoj dopravní nehodovosti v České republice a uvádí rizikové faktory a klasifikaci dopravních nehod. Zařadila sem též kapitolu „Situace v zahraničí“, kde fundovaně shrnuje situaci v různých evropských zemích.

Ve třetí kapitole diplomantka popisuje preventivní a intervenční postupy státního charakteru při dopravních nehodách. Zdůraznila, že zejména intervenční náplň z hlediska státu při dopravních nehodách není dostatečná. S tímto stanoviskem diplomantky osobně souhlasím.

Ve čtvrté kapitole se diplomantka zabývá psychickými následky účastníků dopravních nehod. Velmi precizně popisuje fáze stresové reakce i strategie vyrovnávací. Prostor věnuje také prožitkům pozůstalých.

V páté a šesté kapitole diplomantka uvádí různé psychosociální formy pomoci obětem a instituce, kde je možné nalézt pomoc. Také se věnuje obětem dopravních nehod z hlediska sociálního zabezpečení.

Praktickou část diplomantka zaměřila na zjišťování povědomí širší veřejnosti o rizikových faktorech a na znalost nejrůznějších forem pomoci oběti dopravní nehody. Praktická část obsahuje všechny potřebné údaje – stanovení cíle, vymezení hypotéz, metodiku průzkumu ... atd. Hypotézy jsou stanoveny jasně, metody jsou zvoleny vhodně. Interpretaci výsledků průzkumu diplomantka doplnila znázorněním grafů a tabulek.

Diplomantka prokázala znalost a výbornou orientaci v dané problematice. Její práce je kvalitně propracovaná, má logickou strukturu a systém.

Předložená práce Jany Běhanové splňuje formální i obsahová kritéria, která jsou kladena na magisterské diplomové práce a proto ji ráda doporučuji k obhajobě.

Navrhované hodnocení : výborně

V Praze 24.4. 2006



ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová